市委召开专项民主监督协商座谈会

凝聚思想共识 汇聚发展合力 为推进中国式现代化盐城新实践贡献智慧力量

周斌主持并讲话 羊维达出席

盐城晚报讯 10月27日,市委书 记周斌主持召开专项民主监督协商座 谈会,他强调,要认真贯彻落实中共 一十大精神和中共中央关于大兴调查 研究要求,坚持把多党合作所长和发 展大局所需结合起来,进一步凝聚思 想共识,汇聚发展合力,助推营商环境 优化,努力为推进全市经济社会高质 量发展贡献智慧力量。市委副书记、 统战部部长羊维达出席。

座谈会上,民盟、民建、民进、农工 党、九三学社盐城市委会、致公党盐城 市基层委、民革盐城市支部,市工商联 和知联会、新联会主要负责人先后就 对口县(市、区)开展优化营商环境专 项民主监督情况,提出了很好的意见 建议。在认真听取了大家的发言后, 周斌代表中共盐城市委,向大家积极 履职尽责、建言献策表示衷心感谢,认

为此项专项民主监督周密部署、扎实 调研、成果丰硕,为我市更好优化营商 环境提供了科学依据。相关部门要认 真研究吸纳意见建议,积极抓好办理

周斌指出,好的营商环境就是生 产力,就是竞争力。要坚持问题导向, 多措并举持续优化营商环境。各地各 部门要把营商环境建设摆在更加突出 的位置,锚定一流目标抓落实,坚持系 统施策抓推进,聚焦企业所需抓服务, 上下齐心、同频共振,扎实推动优化营 商环境提升年活动,出台实施优化营 商环境系列政策举措,统筹抓好政策、 市场、政务、法治、人文"五个环境"建 设,不断擦亮"盐诚办"营商环境金字 招牌。市各党派团体要持续加强民主 监督,积极建言献策,努力推动全市营 商环境实现整体跃升。

周斌强调,要紧扣中心大局,不断 提升专项民主监督实效。各有关方面 要注重成果转化,系统分析梳理,充分 研究吸纳,并将措施落实情况及时向 党派团体反馈,尽快形成一批可吸收、 可转化的高质量成果。市各党派团体 要创新监督机制,结合自身实际,健全 完善专项民主监督相关制度,当好桥 梁纽带,协助营造良好氛围。市各党 派团体要加强调查研究,发挥自身独 特优势,聚焦战略性课题、全局性工 作,不断完善"党委出题、党派调研、政 府采纳、部门落实"的参政议政工作机 制,切实把调研监督的过程变成发现 问题、解决问题、推动落实的过程,为 推进全市经济社会高质量发展贡献更 多智慧力量。

周斌指出,要强化责任意识,广泛 凝聚高质量发展强大合力。要完善工 作机制,各地各部门要全力支持配合 市各党派团体更好开展民主监督工 作。要加强协调配合,建立联系协调 机制,共同研究解决工作中遇到的困 难和问题,适时总结推广宣传民主监 督的好经验好做法,不断提升工作水 平,展示中国新型政党制度独特优 势。要加强自身建设,市各党派团体 要自觉树立高度的政治责任感,不断 加强理论学习、提高政治站位、提升专 业水平、改进工作作风,协助市委、市 政府推进科学执政、民主执政、依法执 政。各地各部门要进一步提高接受监 督的自觉性,敞开胸怀、广开言路,虚 心采纳各党派团体的意见建议,不断 开创多党合作事业新局面。

市领导勾凤诚、薛盛堂,市有关部 门负责同志参加会议。

记者 刘君健

周斌在市委全面依法治市委员会第五次会议上强调

以高水平法治盐城建设护航高质量发展

盐城晚报讯 10月27日,市委全 面依法治市委员会第五次会议召开。 市委书记、市委全面依法治市委员会 主任周斌出席并讲话,强调要坚持以 习近平法治思想为引领,纵深推进依 法治市各项工作,以高水平法治盐城 建设护航高质量发展。市委全面依法 治市委员会副主任张明康主持,市委 全面依法治市委员会副主任王荣、杨 雪峰出席会议。

会议集中学习中央和省委有关会 议精神, 听取去年以来法治盐城建设 工作情况汇报,审议《关于深入学习贯 彻习近平法治思想 为加快建设绿色 低碳发展示范区 全面推进中国式现 代化盐城新实践提供法治服务保障的 实施意见》,听取射阳县、盐都区、市行 政审批局、市文广旅局主要负责同志 的沭法报告。

会议充分肯定我市全面依法治市 工作取得的新业绩新成效。会议指 出,全市上下要把牢政治方向,始终坚 持用习近平法治思想引领新时代法治 建设,自觉把党的领导落实到依法治 市的全过程和各方面,贯穿到党领导 立法、保证执法、支持司法、带头守法 上来,确保全面依法治市工作始终保 持正确政治方向。牢固树立法治思 维,坚持依法办事、法治为民,织密制 度之网、强化法治之力,更好维护群众 合法权益、维护社会公平正义、维护社 **会和谐稳定**

会议强调,要服务发展大局,充分 发挥法治规范引领保障作用。把公 平、保护、服务的理念贯穿工作全过 程,落实促进民营经济高质量发展20 条措施,实施公平竞争审查制度、宽严 相济的执法方式,着力建设一诺千金、

公正公信的法治政府,让国企敢干、民 企敢闯、外企敢投,大力营造法治化营 商环境。加强法治乡村建设,畅通公 共法律服务渠道,持续推进社会信用 体系建设,不断提升社会治理法治化 水平。依法防范、制止、打击危害国家 安全利益的违法犯罪活动,深入开展 法治宣传教育,实施法律"六进"行动, 着力打造安全和谐的社会环境。

会议指出,要坚持重点重抓,统筹 推进全面依法治市各项工作,不折不 扣落实好各项目标任务。坚持科学立 法,创新机制,提高前瞻性,不断增强 立法的针对性、适用性、可操作性。坚 持依法行政,争创法治政府示范项目, 严格落实行政许可事项清单管理,深 化行政执法改革,做到有权必有责、用 权受监督、违法要追究。坚持公正司 法,深化司法体制综合配套改革,健全 完善侦查权、检察权、审判权、执行权 相互配合的体制机制,构建高效规范 的制约监督体系,创造良好司法环境, 努力让人民群众在每一个司法案件中 切身感受到公平正义

全面推进依法治市工作是一项战 略工程、系统工程。会议强调,各地各 部门要强化责任担当,党政主要负责 同志认真履行推进法治建设第一责任 人职责,协调小组各司其职、各负其 责、密切协作、相互支持,市委依法治 市办健全工作运行、组织协调、推动落 实等制度机制,强化督查考核,建强法 治队伍,上下协同、齐抓共管,凝聚法 治建设强大合力。

市委全面依法治市委员会委员参 会议邀请市人大代表、政协委员 对述法进行评议。

记者 韩宝贵

首次在中国东部沿海湿地野化放归

20 只朱鹮飞向盐城滨海湿地蓝天

盐城晚报讯 天蓝地绿好生态,滨 海湿地飞朱鹮。10月27日上午,在秋 色斑斓、植被丰茂的江苏盐城湿地珍 禽国家级自然保护区中实验区,20只 来自浙江德清的"鸟中国宝"朱鹮振翅 高飞,开启新的繁衍生息。这是朱鹮 首次在中国东部沿海湿地野化放归, 是重现朱鹮历史分布区,扩大朱鹮野 生种群,填补朱鹮保护空白的重要阶

"三、二、一"上午10点半,随着驯 养笼的打开,20只享有"东方宝石"美 誉的国家一级保护动物朱鹮伴着欢快 的鸣叫,陆续飞向蓝天。这些腾空飞 舞的精灵,姿态优雅,浅朱色羽毛在阳 光照射下透出润泽的光芒,它们伸展

双翅或低空滑行或直冲天空,引得现场一片欢呼"飞了,飞了"。

朱鹮曾广泛分布于中国东部、日 本、俄罗斯等地,由于环境恶化等因 素,种群数量急剧下降。1981年在陕 西省汉中市洋县发现当时中华大地仅 存7只野生朱鹮,我国立即开展相关 保护工作。经科学保育,现已恢复到 9000多只,朱鹮分布地也从陕西扩大 到河南、浙江等地。

2023年5月18日,《国家林业和草 原局野生动植物保护司关于调拨朱鹮 用于野化放归意见的函》同意从浙江 调拨20只朱鹮,用于在盐城珍禽保护 区实施野化放归。为迎接朱鹮重回历 史分布区,该保护区建成全国首个盐

沼牛境野化基地,用来野化训练朱鹮 适应新环境。

"经过3个多月野化训练,朱鹮已 适应沙蚕等6种滩涂食物和海水浴, 经专家评估,满足野化放归条件。"江 苏盐城湿地珍禽国家级自然保护区管 理处副主任陈志洲说,"这次野化放归 将填补目前滨海湿地朱鹮研究和野化 的空白,能够更好地推进研究朱鹮野 外种群的工作。

江苏省野生动植物保护站站长姚 志刚表示,通过在盐城开展野化工作, 将使朱鹮分布区域从内陆扩展到更广 阔的滨海地区,提高朱鹮对不同生态 环境的适应性,进一步增强其适应环 境和生存繁衍的能力。朱鹮野化放归 将有助于促进生态系统的保护,维持 生态系统的稳定性。

"在盐城滨海湿地建立一个可以 自然繁育和自我维持的野外种群,受 潮汐和伴生物种迁徙的影响,实现东 部沿海朱鹮迁徙种群重建,是朱鹮野 化放归的最终目的。"陈志洲表示,下 一步将加大对朱鹮放飞后的监测和管 理,加强社区宣传工作,提高社会对朱 鹮及生态环境的保护意识。随着朱鹮 回归自然,盐城的"四宝"诞生了:丹顶 鹤、麋鹿、勺嘴鹬和朱鹮,它们呼唤人 与自然相互尊重的美好生态,这将是 江苏省一张新的亮丽的生态名片

记者 祁兆胜 赵亮 薛晶 通讯员 陈亚芹